

緬懷胡璉將軍逝世42週年 金門各界追思

發布日期：2019/06/23 記者：許峻魁/金城報導。 點閱率：2,325

字型大小： 小 中 大



追思胡璉逝世四十二周年，金門各界昨日在伯玉亭舉行祭典活動。（許峻魁攝）

胡璉將軍辭世迄今已四十二年，為了感念其對金門之貢獻，金門各界於昨（二十二）日上午九時，於金城鎮石雕公園內的伯玉亭前廣場，舉行「胡璉將軍逝世四十二週年」追思祭典，由金門縣長楊鎮浚、金門防衛指揮部指揮官姜振中擔任主祭官，於胡璉紀念碑前遙祭胡璉將軍，以感念胡璉擔任金防部指揮官期間對於金門地方建設所奠定下的基礎。

昨日上午在石雕公園舉行的「胡璉將軍逝世四十二週年」追思祭典，由縣長楊鎮浚、金門防衛指揮部指揮官姜振中擔任主祭，胡璉之孫胡敏越、胡敏珍、縣府各局處主官、社團法人怒潮同學校友會理事長梁懷茂以及多位怒潮校友等人出席，參與昨日的這場追思活動。

而今天正好適逢古寧頭戰役七十周年，楊鎮浚受訪時表示，戰役對金門人而言是一段苦難歲月，因此他相信所有鄉親都是渴望和平的，而戰爭對於金門人也是一段不能遺忘的歷史，更表示著大家期待走向和平。近年來不論是在八二三砲戰紀念或是古寧頭戰役紀念時，都希望所有人記取這段教訓，讓遺憾不要再發生，畢竟戰爭無情，受苦難的永遠是百姓。

昨日追思祭典的目的在緬懷胡璉將軍，楊鎮浚指出，在胡璉主政金門的那段日子當中，不只是在軍政上，在教育、人文、產業等各方面都有所建樹，也為金門奠定下很好的基礎，因此他也希望各界

都了解，唯有將產業都做好，把民生照顧好，才是真正的貢獻於地方。

昨日參與追思活動上，導演馮粹帆首次受邀參與，他表示十分景仰胡璉對於國家的貢獻，此次受到胡璉孫女邀請特別來參加。馮粹帆說，從一〇二年在金門舉辦的兩岸導演研討會與此地結緣，之後他時常往返台灣與金門，在當地也結識了幾位好朋友；但他表示目前雖處於半退休狀態，他執導的作品雖沒有與金門相關，不過若有好的題材則會考慮。

胡璉官拜一級上將，字伯玉，陝西省華縣人，黃埔軍校第四期畢業，自一九二七年擔任連長起到一九六四年任越南大使為止，共有三十七年軍履生涯，歷經北伐，兩次國共戰爭，抗日，古寧頭戰役，八二三砲戰等戰役，並於一九四九年、一九五七年曾兩任金防部司令官，胡璉在軍事防衛之餘，仍致力建設金門，舉凡興建學校、綠化造林、鋪設馬路、興修水利、設立酒廠等，奠定金門現代化基石，而其所設立的酒廠，也在多年以後更加茁壯，歷經六十五年的時間，成為世界知名品牌。而胡璉將軍因心肌梗塞於一九七七年六月二十二日病逝於臺北，家屬親友遵從其生前所立「予屍化灰，海葬大小金門間，魂依莒光樓」的遺言，胡璉骨灰由臺北空運金門，葬於金門水頭灣海面。